



智慧濮阳客户端

我市吹响奋战一季度、确保“开门红”冲锋号

本报讯(记者 陈增助 通讯员 郭彤)1月12日至13日,继1月2日第十一期“三个一批”项目建设活动举行后,我市利用一天半时间,举行2023年全市第四季度开发区高质量发展暨“三个一批”项目观摩活动,以“开局就是决战”的干劲、“起步就是冲刺”的拼劲,动员全市上下以项目建设为抓手,比学赶超,全力奋战,誓夺一季度“开门红”。

市委书记万正峰,市委副书记、市长朱良才,孙起鹏、邵景良、徐慧前、赵建玲、张锦印、惠康、张连才、周东柯等市领导参加观摩活动。

岁末年初,寒风凛冽,却挡不住各县区大干快上、奋勇争先的激情与活力。

在紧张而有序的一天半时间里,观摩团成员先后到各县区,进园区、下车间、看进展,对全市32个重点“三个一批”项目进行观摩。这些项目均为先进制造业项目,既有扩大规模、提升产能项目,又有延链补链、强链建链项目,更有智能改造、数字提升项目,这些项目的加快建设、投产达效,将极大地助推全市制造业倍增,巩固经济回升向好态势,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。

濮阳市盛源石油化工(集团)有限公司苯精制及重芳烃延链高端新材料一体化项目,是盛源集团三大产业链中芳烃产业链发展的关键支撑项目,目前厂区地下管网铺设、罐区基础以及设备框架基础已完成90%,全部建成后,可实

现营业收入40亿元、利税6亿元,新增就业岗位300个以上;河南汉丰新材料有限公司碳纳米管导电剂项目,目前一期项目已全部建成,正在试生产,全部建成后,可实现年产值25亿元、利税1.6亿元,新增就业岗位200个以上;河南三棵树新材料科技有限公司涂料生产及配套实施一期一阶段项目,是三棵树涂料股份有限公司在北方地区布局的最大生产基地,目前正在进行厂房钢结构施工,全部建成后,可实现年销售收入30亿元、利税6亿元……

掠影综观,一个个重大项目落地开花、一个个重点企业崛起发力,充分展现了各县区抓项目兴产业的火热干劲,也折射出我市经济发展的旺盛活力。不

仅传导了不进则退的压力,更激发了你追我赶的拼劲,“坐不住、等不起、慢不得”的紧迫感油然而生。

2023年,我市全力拼项目促投资,338个重点项目超额完成全年目标任务,跑出了濮阳发展的“加速度”。今年伊始,我市围绕加快项目建设、持续扩大消费、推动企业稳产、优化服务保障等4个方面提出23条具体政策措施,全方位推动经济快速发展。

行而思,观而悟,推而广之。观摩团成员纷纷表示,将以此次观摩为契机,深入贯彻中央和省市经济工作会议精神,学习先进,自我加压,保持奋进姿态,奋力实现一季度“开门红”,为圆满完成全年目标任务奠定坚实基础,助推濮阳全面转型高质量发展。

新时代 新征程 新伟业

激活动力源 实现加速跑 厚植新优势

我市二〇二三年促进制造业倍增行动工作综述

本报记者 段利梅 通讯员 徐乾

在资源枯竭城市全面转型、新旧动能快速转换的浪潮中,如何实现创新发展、可持续发展、高质量发展?制胜的“靶点”,就在于制造业的高质量发展。

2023年,我市深入贯彻落实制造强国战略,立足发展现实需要,经过通盘考虑、反复研究、慎重酝酿,作出实施制造强市战略、启动制造业倍增发展的重大决策,力促两年内制造业招商到位资金实现倍增、三年内制造业投资产能实现倍增、四年内制造业增加值实现倍增。

四年倍增,首年最关键。自行动开展以来,市委、市政府主要领导高位统筹、高点谋划,多次召开高规格动员会、推进会,深入各县区“把脉问诊、对症下药”;市直各部门铆足“一股劲”,充分发挥职能优势,盘活各方资源;各县区牢树“一盘棋”意识,配套制订行动方案,加快行动落实落地;重点企业顺势而为、借势发展,上项目、扩产能,政企携手一心,的局面越发力。

盘点2023,制造业倍增强势开篇,项目招商精准有力,投资牵引势头强劲,转型发展亮点纷呈,倍增行动取得新成效。2023年,全市实际到位省外资金579亿元,增速达41.2%,居全省第1位,其中制造业项目到位资金463亿元,增速为54.3%;制造业投资增速预计可达47.4%;倍增行动在省大督查中获通报表扬,被省政府网站推介报道9次。

数字的背后,彰显出全市制造业发展“质”“量”双升的良好势头,绘制出一条基础坚实、节奏明晰的“倍增曲线”。以制造业高质量发展为依托,中国式现代化建设濮阳实践迈出坚实步伐。

以招大引强为主攻点,激活倍增发展动力源

2023年,全市坚持把招大引强作为“一号工程”,不断提高招商引强的针对性、精准性和实效性,把优质的存量外资留下来、发展好,把亟须的增量外资引进来、承接好。去年1至11月,全市共签约先进制造业项目271个,其中30亿元以上项目8个、10亿元以上项目34个,预计全年可签约亿元以上制造业项目307个,为倍增发展注入了强劲动能。

招商方向更加明确。聚焦化工、新材料等优势主导产业,瞄准产业链关键环节,编制重点招商项目库,擘画路线图、制订作战表,相继对接中化蓝天、亚通石化、中国水务等行业领军企业,洽谈了新材料、新能源等系列产品,在关键领域布局了一批牵动性大、撬动力强、综合效益好的招商项目。2023年,全市累计入库谋划项目

项目,在关键领域布局了一批牵动性大、撬动力强、综合效益好的招商项目。2023年,全市累计入库谋划项目



盘点2023·高质量发展看龙都

621个,入库在谈项目470个,为招商引资高质量推进提供了支撑。

招商平台更加多样。充分利用各级活动平台,扎实做好招商、考察、洽谈等工作,推动更多优质资源、项目汇聚濮阳,吸引优质招商项目落地。2023年,我市共开展“走出去”招商1314批次,参加了豫港经贸合作交流、中国国际涂料博览会等经贸活动,借机举办专题招商;开展“请进来”招商1892批次,举办了“中国·濮阳超分子量聚乙烯材料产业技术创新峰会、张姓文化节经贸交流、2023亚太国际涂料产业发展大会”等活动,众多知名企业和客商代表在濮参会洽谈合作事宜,濮阳的朋友圈越来越大。

以项目建设为强引擎,助推倍增行动加速跑

2023年,全市坚持“项目为王”理念,开展工业“拼项目 促投资”、高质量发展赋能攻坚等专项行动,持续组织周调度、季观摩,以评加压、以比促干,注重分类施策、盘活各方资源,合力加快项目建设。全市99个亿元以上重点制造业项目竣工投产,前十期“三个一批”活动中项目开工率、投产率、达产率均居全省第1位,经验做法受省政府通报表扬并在全省推广,全市倍增发展根基持续稳固。

项目建设硕果累累。将163个亿元以上重点制造业项目全部纳入攻坚范围,逐月细分建设节点,实施挂图作战,有效推动项目早开工、早投产。搁置了10余年的气化岛项目正式获省批复,概算投资百亿元的赛能硅烷法多晶硅项目正式开工建设,投资50亿元的巴德富新材料项目(一期)临近投产,新竣工的盛源能源顺酐项目预计可新增产值43亿元……一个个好项目、大项目的建设投产,提振了全市制造业倍增发展的信心。

“三化改造”加速推进。坚持“高端化、智能化、绿色化”发展理念,全力推动技术改造项目建设,92个“三化改造”项目建成投产。聚焦省级制造业高质量发展专项资金,推荐4个技改示范类项目申报专项资金4714.8万元;拟为15家企业兑现市级制造业高质量发展奖补资金469.9万元,有效激发企业积极性,加速我市制造业向高端化、智能化、绿色化发展。

(下转第三版)



河南网盟新材料科技股份有限公司位于台前县先进制造业开发区,是该县新型新材料产业的龙头企业投资建设的聚苯乙烯项目,是我市聚碳新材料产业链的关键节点项目。项目总投资20.8亿元,主要建设6条10万吨级聚苯乙烯装置及配套装置。项目建成投产后,将成为全球产能最大的聚苯乙烯先进单体生产装置。图为近日项目建设现场。本报记者 樊欣欣 通讯员 刘祝娟 摄

万正峰在全市安全生产工作视频会议上强调

坚持人民至上生命至上 确保全市安全生产形势持续稳定

本报讯(记者 张迪)1月13日上午,在收听收看全省安全生产电视电话会议后,我市立即召开全市安全生产工作视频会议,安排部署有关工作。市委书记万正峰主持会议并讲话,市长朱良才安排部署具体工作,市领导孙起鹏、赵建玲、张锦印、惠康、周锋、张宏、蔡洪峰参加会议。

万正峰指出,全市各级各部门要认真学习贯彻习近平总书记关于安全生产工作的重要论述,坚持人民至上、生命至上,认真贯彻落实省、市安全生产视频会议会议精神,并深刻汲取平顶山煤与瓦斯突出事故教训,提高站位、压实责任、守牢底线,坚决摒弃麻痹大意、松懈侥幸的思想,同时举一反三、标本兼治,以时时放心不下的责任感从严从实抓牢安全生产工作,确保全市安全生产形势持续稳定。

就如何抓好抓实安全生产工作,万正峰要求,各县区各部门要聚焦消防、燃气、道路交通、危险化学品、石油天然气开采和存储、建筑施工、劳动密集型企业和烟花爆竹等重点行业领域安全生产情况,逐企业、逐点位、逐链条进行排查整改,坚决遏制重特大事故发生。要守牢责任底线,始终怀有“危险就在身边、事故就在眼前”的高度警惕,时刻保持如履薄冰的紧迫感,坚决守牢安全生产工作的底线。要严格落实安全生产追责问责相关制度规定,严厉查处失职渎职、违法违规、不作为不担当的行为,推动安全生产工作真正落到实处。各级各部门要认真执行领导24小时带班制度,做好应急值守工作,科学应对安全生产突发事件,确保社会安全稳定。

朱良才对全市安全生产工作作出

部署。他强调,各级各部门要坚持问题导向,认清安全生产严峻形势,针对安全生产责任意识不强、隐患排查整改不彻底、监管存在盲区和漏洞、斗争精神不足等问题,深入落实安全生产责任,狠抓基层末梢安全责任落实,以实际行动保障人民群众的生命财产安全。要聚焦关键领域,全面排查整改问题隐患,围绕危化安全、燃气安全、消防综合治理、道路交通安全、文化旅游安全等重点领域,深入开展隐患排查整治,有针对性地全面彻底整改,严防各类事故发生。要压实各方责任,强化责任落实,加强问题整改,严格督导检查,严肃责任追究,坚决守牢安全生产底线。

会议还通报了全市危险化学品和采矿领域安全生产突发检查工作及电气焊数字化监管工作进展情况。

我市出台抢抓一季度实现“开门红”23条政策措施

本报讯(记者 樊欣欣 通讯员 程廷远)1月11日,市政府办公室印发《濮阳市抢抓一季度实现“开门红”若干政策措施》(以下简称《措施》),全面贯彻省委省政府“开门红”17条政策要求,深入落实市委经济工作会议精神,以有力举措激发市场活力,以重点突破带动整体提升,力促2024年经济实现“开门红”。

《措施》围绕加快项目建设、持续扩大消费、推动企业稳产、优化服务保障等4个方面提出23条具体政策措施。

在加快项目建设方面,《措施》提出,对一季度固定资产投资(统计库投资)实际投资额在1亿元(含)以上的省市重点项目,给予项目单位奖励10万元;对实际投资额在5000万元至1亿元的省市重点项目,给予项目单位奖励5万元。对一季度新入库亿元以上产业项目,给予项目单位财政奖励1万元。加快推动“三个一批”项目建设,印发

2024年省市重点项目清单,抢抓国家新增政策性资金机遇,积极谋划储备项目。

在持续扩大消费方面,《措施》指出,通过落实汽车和家电补贴、对市区环卫工人发放300元消费券等方式,促进商贸消费;通过实施“引客入濮”行动,实行景区门票减免、对《水秀》剧目持续实施场次补贴等方式,刺激文旅消费;通过支持县区发放购房补贴、契税补贴,引导房地产企业开展促销活动等方式,推动房地产市场回暖。同时,“双节”期间因地制宜增设便民临时市场,加大消费贷款优惠力度,合理满足“双节”期间消费需求。

在推动企业稳产方面,《措施》明确,对一季度满负荷生产的规模以上工业企业,给予10万元的财政奖励;对一季度满负荷生产且实现营业收入同比增长10%以上的规模以上工业企业,给予20万元的财政奖励。落实春节深谷

电价政策,2月9日至17日午间11时至14时为深谷时段,工业企业生产用电价格按谷段电价的九五折执行。2月5日至24日保持连续生产(日均用电量不低于2023年日均用电量的70%)的规模以上工业企业,按照在岗人数以500元/人的标准对企业进行奖补,每家企业最高不超过10万元。以慰问在岗职工、赠送30G流量包和免费乘坐公交车等政策,鼓励职工留岗。

在优化服务保障方面,《措施》强调,扎实开展贷款融资项目推介服务,纵深推进“万人助万企”活动,认真落实省出台的营商环境违法案件调查处理办法,营造良好的企业运营环境。

据了解,下一步,市直有关部门将尽快制定政策落实细则,加强政策宣传解读,强化业务指导、跟踪调度,推动政策直达快享,促进政策红利充分释放。

濮耐向中国人保财险投下知识产权海外保险保单

系我市首单知识产权海外保险

本报讯(记者 袁冰洁 通讯员 陶云峰 谷令杰)记者1月13日自市场监管总局获悉,濮阳濮耐高温材料(集团)股份有限公司(以下简称“濮耐”)日前向中国人保财险保险股份有限公司投保知识产权海外侵权责任保险,这也是我市首份知识产权海外保险。

作为国内最大的耐火材料制品供应商,濮耐是中国耐火材料行业协会轮值会长单位,2022年海外销售收入14.1亿元,是一家典型的外向型企业,目前已为世界钢铁百强企业中的70余家企业供货。

在响应国家号召“走出去”的过程中,濮耐高度重视知识产权工作,成立专门的知识产权部,配备专(兼)职人员处理知识产权业务,是国家知识产权优势企业。目前,濮耐在海外申请22件专利,授权17件海外专利,其中授权海外发明专利3件。同时,该公司就“濮耐”品牌在全球进行布局,已在美、日、俄、韩、德、法等40多个国家和地区注册“濮耐”商标,其中马德里商标4件。

濮耐扎实的知识产权工作,为企业高质量发展起到了保驾护航作

用。前段时间,濮耐在省、市、县知识产权管理部门的指导下,合理应对涉外知识产权纠纷,打赢与某发达国家的发明专利官司,为其产品销售扫除市场障碍,避免了重大经济损失,市场监管局(知识产权局)资助其维权援助资金20万元。同时,市场监管局(知识产权局)在深入濮耐调研时了解到,该公司涉外维权成本较高、负担较重,便引导其合理利用国家政策,投保知识产权侵权责任,为积极维权、实现高质量发展增加了保障。